
 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2021 

Ερώτηση  

Προς την κα. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Θέμα: «Κώδικας δεοντολογίας στον Πολιτισμό» 

Τα πρόσφατα γεγονότα στον χώρο του Πολιτισμού σχετικά με τις κακοποιήσεις 

και τις απαράδεκτες συμπεριφορές στους εργασιακούς χώρους του Πολιτισμού 

πυροδότησαν κι ένα ευρύτερο κίνημα  ΜeΤoo στο σύνολο της Ελληνικής 

Κοινωνίας. 

Είναι όμως εξίσου σημαντικό να τονιστεί ότι ταυτόχρονα τα γεγονότα αυτά 

ανέδειξαν την έλλειψη ενός κώδικα δεοντολογίας, που θα διέπει τις 

επαγγελματικές σχέσεις των εργαζομένων στον πολιτισμό, τόσο στον ιδιωτικό 

τομέα όσο και τις κρατικές σκηνές.  

Η δημιουργία ενός τέτοιου κώδικα αποτέλεσε αντικείμενο εξαγγελίας από τον 

υφυπουργό Πολιτισμού κ. Γιατρομανωλάκη, που δήλωσε πως το Υπουργείο 

Πολιτισμού θα διαμορφώσει  κώδικα δεοντολογίας, ο οποίος θα  θέσει ένα 

πλαίσιο αποδεκτών και μη συμπεριφορών στον καλλιτεχνικό χώρο  και θα 

συνοδεύεται από μια ορισμένη διαδικασία. 

Η συγκεκριμένη εξαγγελία έρχεται σε πλήρη αντίθεση  με τα τεκταινόμενα στις 

υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης όπου οι κώδικες δεοντολογίας διαμορφώνονται 

από τα σωματεία των εργαζομένων (όπως για παράδειγμα στη χώρα μας ο 

κώδικας δεοντολογίας της ΕΣΗΕΑ) και όχι από τον εκάστοτε Υπουργό. Διότι η 

διαμόρφωση ενός εργασιακού κώδικα είναι αποκλειστική ευθύνη των ίδιων των 

εργαζομένων και σαφώς όχι του εργοδότη (όπως είναι στην περίπτωση των 

κρατικών δομών) – υπουργείου. 

Μετά τις εξαγγελίες του, ο κ. Γιατρομανωλάκης συνέχισε να διακηρύττει πως το 

Υπουργείο προχωρά στην διαμόρφωση του κώδικα χωρίς να προσφέρει καμία 

επιπλέον πληροφορία και ειδικότερα αν πραγματοποιείται ή αν προβλέπεται ο 
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απαραίτητος κοινωνικός διάλογος με τους εκπροσώπους όλων των 

εργαζομένων στον Πολιτισμό. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται η αρμόδια κα. Υπουργός:  

Με δεδομένο ότι η διαμόρφωση του  κώδικα δεοντολογίας πρέπει να είναι 

στην αποκλειστική ευθύνη των εργαζομένων στον χώρο του Πολιτισμού 

και όχι της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, σε ποιες 

ενέργειες έχει προβεί ώστε να ενθαρρύνει τους εργαζόμενους να 

προσχωρήσουν στην σύνταξη του κώδικα δεοντολογίας που τους 

αφορά;   
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